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Tekst 2  Unternehmer-Chefin lobt Rauchpausen 

 
1p 7 Warum lobt Unternehmer-Chefin Lencke Wischhusen Rauchpausen? 

A Sie findet es wichtig, dass ihre Mitarbeiter durch die Rauchpausen mal 
von der Arbeit loskommen. 

B Sie freut sich über die freundschaftliche Atmosphäre, die durch die 
Rauchpausen entsteht. 

C Sie hat festgestellt, dass die Arbeitsproduktivität nach einer 
Rauchpause höher ist.  

D Sie meint, dass die Rauchpausengespräche vorteilhaft für das 
Unternehmen sind.   

 
1p 8 Wie verhält sich der Satz „Allerdings freue … Rauchen loskomme.“ 

(zweitletzter Satz) zum vorangehenden? 
A als Einschränkung  
B als Konkretisierung 
C als Schlussfolgerung 
D als Zusammenfassung 
 
 

Tekst 3  Sommerschlussverkauf im Netz 

 
1p 9 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 2? 

A Ärger 
B Euphorie 
C Hysterie 
D Ungeduld 
  
“‘Unverschämtheit’, ‘Sauerei’, ‘So geht man nicht mit Kunden um’”  
(regel 4-5) 

3p 10 Welke drie kritiekpunten van de klanten van Vente-Privée worden in de 
tekst genoemd?  
 
 

Tekst 4  Schillernde Aussichten für Solarhäuser 

 
1p 11 Was ist der Kern des Textes? 

Künftig wird es möglich sein, Solarzellenplatten zu produzieren, die 
A biegsam sind und mit denen Architekten kreativer arbeiten können. 
B ein Gebäude verschönern und einen höheren Ertrag haben. 
C robust sind und mit denen ganze Häuser gebaut werden können. 
D weniger Energieverlust haben und durchsichtiger sind. 
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1p 12 Welche Ergänzung passt in die Lücke im 3. Absatz? 
A Außerdem 
B Deshalb 
C Jedoch  
 
 
Lees eerst opgave 13 voordat je de bijbehorende tekst raadpleegt. 
 
 

Tekst 5  Wer ist wo wann und wie oft? 

 
Untenstehender Absatz ist aus dem Text herausgeschnitten worden. 
 
 
Foursquare ist Pionier im mobilen Internet. Gründer Dennis Crowley hatte 
schon 2009 das Unternehmen auf die rasche Verbreitung der 
Smartphones ausgerichtet. Zu Beginn war Foursquare aber eher ein 
Spiel. Wer am häufigsten an einem Ort eincheckte, konnte virtueller 
Bürgermeister werden. 
 
 

1p 13 Wohin gehört der Absatz? 
A zwischen die Absätze 2 und 3 
B zwischen die Absätze 3 und 4 
C zwischen die Absätze 4 und 5 
D zwischen die Absätze 5 und 6 
 
„Gründer Dennis … Geschäftsmodell formen.“ (Einleitung) 

1p 14 In welchem Absatz wird erklärt, warum das so ist?  
A im 1. 
B im 2. 
C im 3. 
D im 4. 
E im 5. 
F im 6. 
 
“was sie dort besonders gut finden” (regel 6-7) 

1p 15 Welke drie zaken vinden Foursquare-gebruikers belangrijk als ze een 
horecagelegenheid bezoeken?  
 


